



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

# 烟台日报

YANTAI RIBAO

2024年6月28日 农历甲辰年 五月廿三

第20046号 [今日12版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



## 中共中央政治局召开会议,讨论拟提请二十届三中全会审议的文件 二十届三中全会7月15日至18日召开 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京6月27日电 中共中央政治局6月27日召开会议,研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定,中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议于7月15日至18日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告,决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请二十届三中全会审议。

会议指出,这次征求意见充分发扬党内民主、集思广益,各地区各部门各方面对决定稿给予充分肯定,认为决定稿深入分析了推进中国式现代化面临的新情况新问

题,科学谋划了围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署,是指导新征程上进一步全面深化改革的纲领性文件,充分体现了以习近平同志为核心的党中央完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的历史主动,以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景的坚强决心。

会议强调,进一步全面深化改革的总目标是继续完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化。到二〇三五年,全面建成高水平社会主义市场经济体制,中国特色社会主义制度更加完善,基本实现国家治理体系和治理能力现代化,基本实现社会主义现代化,为到本世纪中叶全面建成社会主义现代化强国奠定坚实基础。

会议指出,进一步全面深化改革要总结和运用改革开放以来特别是新时代全面深化改革的宝贵经验,贯彻以下原则:坚持党的全面领导,坚定维护党中央权威和集中统一领导,发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,把党的领导贯穿改革各方面全过程,确保改革始终沿着正确政治方向前进;坚持以人民为中心,尊重人民主体地位和首创精神,坚持人民有所呼、改革有所应,做到改革为了人民、改革依靠人民、改革成果由人民共享;坚持守正创新,坚持中国特色社会主义不动摇,紧跟时代步伐,顺应实践发展,突出问题导向,在新的起点上推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新和其他各方面创新;坚持以制度建设为主线,加强顶层设计、总体谋划,破立并举、先立后破,筑牢根本制度,完善基本

制度,创新重要制度;坚持全面依法治国,在法治轨道上深化改革、推进中国式现代化,做到改革和法治相统一,重大改革于法有据、及时把改革成果上升为法律制度;坚持系统观念,处理好经济和社会、政府和市场、效率和公平、活力和秩序、发展和安全等重大关系,增强改革系统性、整体性、协同性。

会议强调,党的领导是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证。必须坚持党中央对进一步全面深化改革的集中统一领导,保持以党的自我革命引领社会革命的高度自觉,坚持用改革精神管党治党,以钉钉子精神抓好改革落实,把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量。

会议还研究了其他事项。

## 烟台机场二期工程转场启用

本报讯(YMG全媒体记者)6月27日上午,烟台机场二期工程转场启用仪式在烟台机场T2航站楼举行。省委常委、市委书记江成出席并宣布T2航站楼正式启用;民航华东地区管理局局长万向东,省政府副秘书长卢杰出席;市委副书记、市长郑德雁,省机

空主业高质量发展,为全市经济社会发展和高水平对外开放架起了空中桥梁。希望烟台机场以二期工程转场启用为契机,系统谋划烟台民航事业发展,做强空港枢纽功能,优化骨干支线航网结构,持续开辟新航线、新领域、新赛道,打造面向东北亚的

区域枢纽、中日韩航空货运集散地,为烟台奋进万亿新征程注入强劲动力。

烟台机场二期工程正式投用后,机场航站楼总面积达到27万平方米,保障能力可满足年旅客吞吐量2300万人次、货邮吞吐量20万吨。



## 融媒第①眼

向奔赴的精彩故事。

### 跨越与支撑

旺盛“生长力”,架起空中黄金通道

27日上午11点30分,烟台机场二期工程转场启用仪式上,省委常委、市委书记江成宣布,烟台机场T2航站楼正式启用。

拥抱蓝天,联通世界。作为现代综合运输体系中的重要组成,机场是一座城市集聚国内国际资源发展要素、提升城市对外辐射能级的重大交通基础设施。

启用仪式上,市委副书记、市长郑德雁表示,加快打造绿色低碳高质量发展示范城市的新征程中,烟台蓬莱国际机场迎来新的发展节点。

6月27日上午,烟台机场二期工程转场启用仪式在烟台机场T2航站楼举行。今日,T2航站楼敞开怀抱,迎接一波波客流、货流走进烟台、走向世界。

机场,是城市的“第一印象”。目前,烟台机场已与世界17个国家和地区、142个城市通航,正加快打造面向东北亚的区域枢纽、中日韩航空货运集散地,成为烟台与世界交流的窗口和桥梁。

今年是烟台获批全国首批沿海开放城市40周年,也是烟台机场通航40周年。40年来,从蓬莱到蓬莱,从军民两用到国家一类航空口岸、山东省三大干线机场之一,从T1到T2,变化的不仅是地理上的空间位移,也不仅是客流量的简单叠加,更是一段机场与城市双

城市新征程注入强劲动能。

“烟台国际机场作为国家一类航空口岸,我省三大干线机场之一,持续优化网络布局,不断提升运行保障能力,旅客吞吐量迈过千万大关,韩国货运航班量和载货量居全省口岸机场第一位,成为全省对外开放的重要桥头堡。”省机场管理集团董事长李兴军说,省机场管理集团将与烟台市强化合作,全力支持烟台机场建设发展,持续优化航线网络结构,增开加密国内外新的航点航线,持续提升航空口岸综合竞争力,早日将烟台机场建设成“面向东北亚的区域枢纽、中日韩航空货运集散地”。

民航山东监管局局长于苍建表示,烟台机场二期工程的正式启用,将更好地发挥民航业对地方经济社会发展的带动引领作用,成为区域经济社会发展和高水平对外开放的重要增长极和新动力源。

“民航山东监管局将支持烟台机场建设华东地区500万至1000万级的‘干支通,全网联’试点机场,支持烟台机场打造‘区域枢纽机场’,推动民航事业为经济社会发展作出新的更大贡献。”于苍建说。

烟台机场二期工程主要包括T2航站楼工程、航站区工程和飞行区工程三部分。

二期工程的建成投用,是继2015年转场通航、2019年旅客吞吐量突破1000万人次后,烟台民航史上一个重要里程碑。”烟台机场党委书记、董事长吴红光表示,“这座现代化、智能化的航站楼是烟台机场综合保障能力的一次跨越,将以更加便捷、更加舒适的出行体验服务广大旅客,极大完善烟台综合立体交通体系建设,为烟台跃升环渤海地区中心城市提供了更加有力的支撑。”

T2航站楼的启用,标志着烟台机场发展进入了一个新的历史时期、迈上了更加广阔的发展舞台。

### 变化与突围

不仅是空间位移,更是打开全新想象空间

“40年来最大的变化是什么?”行走在崭新的T2航站楼里,这是最关心的问题。

变化来自对困局的突围。

1984年,(下转第二版)

## 社会主义民主法治更加健全

### ——党的十八届三中全会以来政治体制改革成就综述

制度稳则国家稳,制度强则国家强。

党的十八届三中全会以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,政治体制改革稳步推进,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,中国特色社会主义政治制度优越性得到更好发挥。

深入贯彻习近平总书记关于全过程人民民主重要论述,不断发展全过程人民民主,展现中国民主新气象;以习近平法治思想为指导,开创全面依法治国新局面……社会主义民主法治建设不断取得新进展、新成效,为强国建设、民族复兴伟业提供坚强的政治保障。

### 人民代表大会制度更加成熟定型

“这是一个了不起的制度。”

今年4月底的一天,36个国家的驻华使节和外交官来到北京市朝阳区南磨房乡立法联络站,了解中国全国人大常委会法工委基层立法联系点工作后,发出由衷感慨。

人民代表大会制度是我国根本政治制度,是实现我国全过程人民民主的重要制度载体。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从坚持和完善党的领导、巩固中国特色社会主义制度的战略全局出发,持续推进人民代表大会制度理论和实践创新,提出一系列新理念新思想新要求。

2014年9月,习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立60周年大会上指出,在新的奋斗征程上,必须充分发挥人民代表大会制度的根本政治制度作用,继续通过人民代表大会制度牢牢把国家和民族前途命运掌握在人民手中。(下转第七版)

郑德雁到福山区调研时强调

## 推动项目建设提速增效 扎实筑牢汛期安全防线

本报讯 6月27日下午,市委副书记、市长郑德雁到福山区调研项目建设、防汛备汛情况,开展巡河巡湖工作,强调要深入贯彻习近平总书记视察山东重要讲话精神,更好统筹发展和安全,推动项目建设提速增效,扎实筑牢汛期安全防线。

郑德雁来到潍柴(烟台)新能源动力产业园项目施工现场,实地察看项目建设进展,询问项目规划、厂房布局、配套设施建设等情况。他强调,要在保障施工安全和项目质量的前提下,紧盯时间节点,倒排工期、挂图作战,推动项目早日投产见效,带动上下游企业联动发展,构建产业垂直生态体系,引领全市汽车产业向高端迈进。

在东回里橡胶坝,郑德雁沿河堤察看河道水质和堤防建设等情况,听取河长制湖长制落实、大沽夹河规划治理情况汇报,要求压实各级责任,树牢系统思维,统筹抓好水污染防治、岸线保护利用、水旱灾害防御等工作,打造灵

(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)

## 市十八届人大常委会 举行第十九次会议

本报讯(YMG全媒体记者)6月27日上午,市十八届人大常委会第十九次会议在东山宾馆举行。市人大常委会主任朱秀香,副主任刘洪波、潘士友、刘森、李胜刚、陈洪军,秘书长王玉琪等常委会组成人员出席会议。副市长张志新,市中级人民法院院长于晓东,市人民检察院检察长邵汝卿等列席会议。朱秀香、陈洪军分别主持全体会议。

会议听取了市人大法制委员会关于《烟台市客运出租汽车管理条例(修订草案)》的说明、关于全市医疗保障工作情况的报告,市中级人民法院关于加强司法保障优化营商环境工作情况的报告。

经过审议,会议对市政府专项工作报告进行了评议,表决通过了《烟台市客运出租汽车管理条例(修订草案)》。

表决通过了《烟台市数字经济发展促进条例(草案)》,对《烟台市节约用水条例(修订草案)》作进一步修改,提请下次常委会会议审议;对《烟台市节约用水条例(修订草案)》作进一步修改,提请下次常委会会议审议并表决。

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春



一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务



森林护我家 防火靠大家

烟台市森林防灭火指挥部